

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

к увольнению с действительной военной службы в запас КГБ
(в запас КГБ, ВС СССР или отставку)

по статье 59 пункту "б" (по болезни)

Положения о прохождении воинской службы офицерским составом Вооруженных Сил СССР

майора Абелюнаса Альфонсаса Альбертовича (личный № Л-498707), старшего
(воинское звание, фамилия, имя, отчество, личный №,

оперуполномоченного 2 отделения Шяуляйского горотдела КГБ Литовской
занимаемая должность, орган, воинская часть)

ССР

Число, месяц и год рождения 26 марта 1951 года Национальность литовец

Партийность член КПСС

Образование: высшее

а) гражданское в 1975 г. окончил Каунасский политехнический институт
им. А. Снечкуса

б) военное (специальное) в 1978 и 1983 г. г. окончил Высшие курсы КГБ СССР

Служба в органах госбезопасности, МВД и Вооруженных Силах СССР с 01.09.1977 г.

Выслуга лет на « I » мая 1989 г.

календарная III л. 8 м., в льготном исчислении нет, всего II лет 8 месяцев

Звание майор присвоено 28.05.1985 г.
(дата)

Подлежит направлению на воинский учет в моботделение КГБ Литовской ССР

Степень годности к военной службе негоден к военной службе в мирное время, ог-

раничено годен второй степени в военное время, справка ВВК ВМС КГБ

Лит. ССР № 33 от 04.04.1989 г.

В военное время может быть использован на должности старшего оперуполномоченного

Обеспеченность жилплощадью обеспечен двухкомнатной ведомственной квартирой

со всеми удобствами

Заключение старших прямых начальников

С увольнением майора Абелюнаса Альфонсаса Альбертовича (Л-498707) старшего оперуполномоченного 2 отделения Шяуляйского горотдела КГБ Литовской ССР, с действительной военной службы в запас КГБ по ст.59 п."б" (по болезни) без выплаты единовременного денежного вознаграждения, согласен.

Председатель Комитета госбезопасности Лит.ССР
генерал-майор Э. Эйсмунтас Э. Эйсмунтас
(должность, воинское звание, подпись)

« 4 » 05 19 89 г.

(должность, воинское звание, подпись)

« » 19 г.

С представлением к увольнению ознакомлен. Обязуюсь не разглашать сведения, ставшие мне известными по службе.

Старший оперуполномоченный 2 отделения
Шяуляйского горотдела КГБ Лит.ССР
майор Абелюнас А.А. Абелюнас А.А.
(должность, воинское звание, подпись увольняемого)

« 24 » сентября 19 89 г.

Когда и кем проведена беседа об увольнении; мотивы увольнения, ознакомлен ли увольняемый с расчетом его выслуги лет; отношение военнослужащего к увольнению; дата составления последней аттестации и содержание утвержденного вывода по ней; мнение относительно предоставления права ношения военной формы одежды.

По поводу увольнения с майором Абелюнас А.А. в феврале 1989 года беседовали заместители председателя КГБ Литовской ССР генерал-майоры Цаплин С.А., Паплаускас В.Ю. и секретарь парткома полковник Контримас В.П. Абелюнас А.А. имеет твердое намерение уволиться из органов госбезопасности, мотивируя это желание неудовлетворенностью работой и невозможностью удовлетворить свои материальные и бытовые потребности, высказал жалобы по поводу состояния здоровья. С расчетом выслуги лет ознакомлен. Последняя аттестация составлена в августе 1985 года с выводом, что майор Абелюнас А.А. занимаемой должности соответствует, однако должен обратить внимание на необходимость устранения указанных недостатков. В связи с выслугой менее 25 лет права ношения военной формы одежды не имеет.

Предложения о мерах поощрения в связи с увольнением.

В связи с увольнением поощрять нецелесообразно, единовременное денежное вознаграждение за период службы в 1989 году не выплачивать.

Особые мотивы и основания при досрочном увольнении.

Абелюнас А.А. после окончания Высших курсов КГБ СССР в сентябре 1978 года был назначен на должность оперуполномоченного Шяуляйского горотдела КГБ Литовской ССР. За период работы характеризовался в основном положительно.

Однако с 1986 года резко снизил результативность агентурно-оперативной работы, имели место грубые нарушения служебно-воинской дисциплины, выражающиеся в невыходах на службу без уважительных причин, за что к нему принимались меры дисциплинарного воздействия и он неоднократно обсуждался в партийной организации. В 1989 году за указанные действия ему был объявлен выговор.

В феврале 1989 года майор Абелюнас А.А. подал рапорт об его увольнении из органов госбезопасности. Нежелание продолжать службу у него сформировалось из-за недостаточной политической убежденности, неудовлетворенности работой, меркантильных интересов. В ходе бесед с ним руководство Комитета республики пришло к выводу, что он имеет твердое намерение уволиться. Военно-врачебной комиссией Военно-медицинской Службы КГБ Литовской ССР Абелюнас А.А. признан негодным к военной службе в мирное время, ограниченно годен второй степени в военное время.

На основании изложенного целесообразно майора Абелюнаса А.А. уволить в запас КГБ по болезни.

Шяуляйского горотдела КГБ Литовской ССР
Начальник (командир) подполковник Ридикас П.Ю.
(должность, воинское звание, подпись)

«11» апреля 19 89г.